



## Návštěvnícké centrum bude magnetem náměstí

První novou stavbou na krásnolipském náměstí bude zřejmě Návštěvnícké centrum Českého Švýcarska a středisko ekologické výchovy. O tom, jak bude vypadat a co zde všechno bude, má již radnice docela přesnou představu. Přízemí bude celé sloužit turistům a návštěvníkům města. V jedné části bude informační centrum, které zajistí prodej map i průvodců. Bude zde i malé občerstvení - zřejmě automaty na nápoje a sušenky. Aby byl servis úplný, měly by se do přízemí budovy přestěhovat bankomaty a měla by zde být i stanice veřejného internetu. V druhé části přízemí budovy bude expozice Českého Švýcarska spolu s oběma chráněnými krajinnými oblastmi Lužické hory a Labské pískovce. V suterénu budovy má být další stálá expozice s projekcí a videosál, který umožní pořádání přednášek s možností sledování videa.

V dalších podlažích bude vzdělávací centrum se zaměřením na ekologickou výchovu a vzdělávání. Tomu bude odpovídat i vybavení. Budou

zde studovny, učebny s potřebným zázemím, své prostory zde najde organizace, která bude provoz vzdělávacího centra zajišťovat. Nezapomnělo se ani na přechodné ubytování pro lektory a byt pro správce nebo ředitele společnosti. V podkroví budou další kancelářské prostory a sklady.

„Všechno je již vyprojektované, plány jsou hotovy, vyřízeno je i stavební povolení,“ vysvětluje starosta Krásné Lípy Zbyněk Linhart. Dokonce máme „našetřeno“ deset milionů korun na realizaci. Peněz však bude zapotřebí daleko víc - celkové náklady se pohybují okolo pětácti milionů korun,“ dodal Z. Linhart. Tady tedy zřejmě budou muset pomoci dotace. Ale protože je výstavba návštěvníckého centra součástí širšího projektu Centrum Českého Švýcarska, který město zpracovalo a který by měl být spolufinancován z rozvojových programů Evropské unie, jsou slova starosty Linharta o datu zahájení stavby docela reálná: „Mělo by to být v horizontu dvou let.“

Vladimír Štindl

## Zimní údržba městských komunikací

Máme za sebou další nápor sněhové nadílky. Majitelé „čertových prkének“ zajásali, ti, kdo dávají přednost pohodlí automobilu nebo se spoléhají na vlastní nohy, měli důvodů k radosti méně. Sněhová závěj zkrátka vyvolává různou odezvu. O tom, že není možné zavděčit se všem, vědí své pracovníci Technických služeb v Krásné Lípě. V rámci svých možností se v uplynulých týdnech snažili vyhovět všem obyvatelům města, kteří upozornili na nedostatky zimní údržby městských komunikací.

Na území Krásné Lípy a jejích místních částech se nachází 68 km místních komunikací. Jaká úskalí přináší jejich zimní údržba, sdělil vedoucí Technických služeb v Krásné Lípě, Pavel Bartoň: „Zaměstnanci TS odklízeli sníh nad rámec pracovní doby, díky čemuž se místní komunikace dařilo udržovat ve sjízdném stavu. Nebylo výjimkou, že si přivstali, aby obyvatelé města byli spokojeni.“ Na základě plánu zimní údržby, který schválilo Zastupitelstvo města Krásná Lípa, bylo určeno pořadí udržování místních komunikací. Silnice jsou podle důležitosti zabezpečení přístupu rozděleny do tří skupin.

Technické služby v Krásné Lípě mají k dispozici

tři traktory, přičemž každý z nich se užívá k údržbě jedné třetiny města. K údržbě parkovacích ploch a náměstí je určen nakladač. Lokality s velkým množstvím sněhu uklízí buldozer. Na úklid městských chodníků a chodníků na sídlišti se používá kolový traktůrek s přední radlicí. O dočištění ploch za těžkou technikou se stará pět pracovníků zaměstnaných v rámci veřejně prospěšných prací a dále dvě osoby vykonávající alternativní tresty. „Jejich úkolem je dočištění prohrnutých cest, úklid sněhu na náměstí a u autobusové zastávky, udržování volného příjezdu ke zdravotnímu středisku. Úklid prostoru před městským úřadem i cest na hřbitově,“ říká P. Bartoň. Sníh z chodníků a městských komunikací se odváží mimo město na vytipovaná místa (např. prostor u nádraží ČD). Centrum města tak zůstává schůdné, bez sněhových bariér.

Na otázku, jakým způsobem jsou krásnolipské silnice ošetřeny, vedoucí technických služeb odpověděl: „Vzhledem k tomu, že se Krásná Lípa a její místní části nachází na území velkoplošných chráněných krajinných oblastí (CHKO Lužické hory, CHKO Labské pískovce a NP

Je to den jako každý jiný. Loni jsme v něm zažili referendum o přistoupení k Evropské unii, předloni hlasování vlády o reformě státních financí. Přesto z něj máme i ve věku mocných informačních technologií nemalé obavy. Pátek třináctého. V každém roce prý nastane alespoň jednou, v horším případě nejvýše třikrát. Přesvědčujeme se vzájemně – „vždyť je to jen pověra“. A v každém z nás současně hlodá červík pochybností. Co kdyby?

Kde se vzaly obavy z nepříjemných událostí, které údajně doprovázejí pátek třináctého? Jedno z vysvětlení nabízí křesťanská tradice. Podle ní sedělo při poslední večeři Páně kolem stolu třináct lidí, navíc Ježíš byl ukřižován v pátek. Následkem toho se zrodilo přesvědčení, že nikdy nemá být pozváno třináct hostů a stejný počet lidí nemá nikdy sedět u jednoho stolu.

Moderní doba přidala další nemilou statistiku. První případ počítačových virů, které se aktivovaly v pátek třináctého, byl zaznamenán roku 1988. Od té doby spatřily světlo světa stovky virů. Spustili je programátoři, které přitahuje třináctka ve spojení s pátkem. Poučenější než uživatelé osobních počítačů jsou hoteloví manažeři, možným komplikacím předcházejí a pokoj s číslem třináct hostům vůbec nenabízejí.

Mám návrh. Než vzpomínat na to nepříjemné, co pátek třináctého přinesl, raději se inspirovme u starých Římanů a Germánů. Pátek považovali za šťastný den zasvěcený bohyním lásky. Letos máme ještě jednu šanci. Pátek třináctého prožíváme za půl roku znovu.

Klára Mršítková

České Švýcarsko), nepoužívá se k údržbě městských komunikací sůl. Poté, co přestane sněžit a sníh je z větší části odklizen, jsou vozovky ošetřeny posypovým štěrkem s pískem.“ Obavy, zda zásoby posypového materiálu vydrží i další nápor zimy, Pavel Bartoň ihned zahnal. „Příprava na zimu je důkladná. Na základě zkušeností z uplynulých zim jsou odhadnuty nutné zásoby a je malá pravděpodobnost, že by nastaly potíže.“

(mrk)





## Informační střediska Národního parku České Švýcarsko v roce 2003

Úspěšný rok mají za sebou informační střediska Národního parku České Švýcarsko. „Oproti minulým létům výrazně stoupl počet turistů, kteří využili služeb Informačního střediska v Krásné Lípě,“ uvedla vedoucí informačních středisek NP České Švýcarsko, Romana Sedláčková z obecně prospěšné společnosti České Švýcarsko.

V roce 2003 do informačního střediska v Krásné Lípě zavítalo celkem 9746 osob, o sto procent více než v předchozím roce. Nejvíce napilno zde měli v červenci a srpnu. „Poskytovali jsme nejen turistické informace, ale velký zájem byl i o kopírovací služby a veřejný internet,“ informuje R. Sedláčková a pokračuje: „Ve všech našich informačních střediscích jsme vyšli vstříc více než 19 tisícům turistů.“

Velký zájem návštěvníků je oprávněný, v krásnolipském informačním středisku mají velmi rozsáhlou nabídku informačních materiálů. Sortiment zahrnuje více než sto map z regionu severních Čech, pětáctičet průvodců, devětáctičet knih či téměř sto druhů pohlednic. S prázdnou neodejdou ani zájemci o suvenýry, těch je v prodeji přesně devadesát pět.

Obecně prospěšná společnost České Švýcarsko v loňském roce rozšířila služby poskytované návštěvníkům a otevřela další dvě sezónní informační střediska. V Informačním středisku Saula v Dolní Chřibské mají návštěvníci možnost získat nejen řadu potřebných informací, ale také zhlédnout expozici o historii Českého Švýcarska. Informační středisko v Jeřichovicích zase nabízí výstavu velkoformátových fotografií autorů Z. Patzeltla a V. Sojky z krásných přírodních

koutů Národního parku. Nastoupený trend pokračuje i v letošním roce. „Na jaro se chystá otevření Informačního střediska v Hřensku, tentokrát s expozicí věnovanou skalám,“ přislíbila R. Sedláčková. Téma je na místě. Pískovcové skály jsou pro České Švýcarsko typické, navíc v Hřensku sídlí četa skalníků, která monitoruje pohyb skal v Národním parku. Informační středisko v Hřensku se pro turisty slavnostně otevře v květnu na den Evropských parků. Od 1. 5. 2004 se současně mění otevírací doba všech informačních středisek národního parku. Přes sezónu budou pro turisty otevřena po celý týden, od pondělí do neděle v 8.30-12.00 a ve 12.30-17.00 hod.

A jaké plány jsou připraveny na rok 2004? Obecně prospěšná společnost společně s městem Krásná Lípa chystá vydání plánu města, který naváže na již zastaralou uliční mapu. Kromě přehledu ulic a domů s čísly popisnými se na rubové straně objeví tipy na výlety po atraktivních místech v okolí Krásné Lípy. Zvláštností plánu je, že jednotlivá místa jsou seřazena podle vzdálenosti od centra města až po 4 km vzdálený kostelík ve Vlčí Hoře. „Plány máme nemalé, proto jsem ráda, že se podařilo najít náhradu za stálého pracovníka informačního střediska v Krásné Lípě, Karla Michálka, kterému po roce a půl skončila civilní služba. Na jeho místo nastoupila nová posila, Barbora Laštůvková. Na starost bude mít spokojenost návštěvníků IS v Krásné Lípě a pevně věříme, že si ji turisté i místní občané oblíbí stejně jako Karla Michálka,“ uzavírá Romana Sedláčková.

(mrk)

## Zápis do 1. tříd

V letošním roce Základní škola v Krásné Lípě poprvé připravila pro malé předškoláky netradiční pohádkový zápis do prvních tříd. Děti ve dnech 21. 1. a 4. 2. 2004 prokazovaly svou školní zralost a připravenost plněním rozličných úkolů, které jim zadávaly pohádkové bytosti – královna, Sněhurka, bílá paní, chytrá horáčeky, beruška, Sněhová královna a vodník.

Do nově otevíraného prvního ročníku bylo zapsáno 47 dětí, o deset více než v roce 2003. Podle ředitelky Základní školy v Krásné Lípě Ivany Preyové je to výborná zpráva: „Díky příznivému počtu dětí otevřeme v pohodě dvě první třídy.“ Škola navázala na dobré zkušenosti z loňského roku a také letos uspořádala dvou denní zápis. Budoucí prvňáčci byli pozváni rovnoměrně na oba dny. „Díky tomu vše proběhlo v poklidu a až na jednu výjimku se dostavili všichni pozvaní předškoláci. Nebude se tak opakovat situace z předchozích let, kdy někteří rodiče až v září zjistili, že existuje škola,“ dodává I. Preyová.



Dobře známé a oblíbené pohádkové postavy dětem zpříjemnily jejich první vstup do školy a částečně je zbavily napětí a trémy při ověřování jejich znalostí. Během zápisu se totiž ne bavily s učitelkami, ale s pohádkovými bytostmi. Budoucí prvňáčci navíc neodešly s prázdnou. Kuchařky ze školní jídelny jim napekly věnečky, aby jim ukázaly, jak dobře se zde vaří.



Poděkování za pomoc při pohádkovém zápisu patří žákyním 6.B (B. Preyové, K. Malypetrové, K. Mrkáčkové, V. Bojčevové, M. Burdové, K. Vodičkové a S. Lošťákové), které se podílely nejen na výrobě masek, ale aktivně se zápisu účastnily. Poděkování patří také žákům 2. stupně, kteří chodí na kroužek dovedných rukou, za pomoc při výrobě pomůcek.

M. Lotosová, R. Škytová, mrk

## Došlo k rozšíření systému sběru separovaného odpadu

Před Vánoci 2003 došlo v Krásné Lípě k rozšíření systému sběru separovaného odpadu, který pro město zajišťuje firma PRO EKO Varnsdorf. Jednou ze zavedených novinek byla instalace velkoobjemových rukávců na sběr tzv. PET lahví. Rada města Krásná Lípa tímto opatřením zamýšlela obyvatelům šesti panelových domů v majetku města maximálně přiblížit možnost třídění problematického domovního odpadu. Využila přitom zkušenosti z jiných obcí, kde se rukávce pro třídění PET lahví již osvědčily.

Ne všem se nový způsob třídění odpadu zamlouval. Lidé z jednoho panelového domu v Nemocniční ulici prostřednictvím petice upozornili, že sběr

odpadu v kterékoli části domu je neestetický a nevyhovuje ani z hygienických a bezpečnostních důvodů.

Protest proti rukávcům nainstalovaným do společné chodby projednali krásnolipští radní a rozhodli se s definitivním rozhodnutím vyčkat. Nový způsob třídění odpadů je podle nich zapotřebí nechat zažít a dát mu šanci obhájit význam své existence. Nesouhlas obyvatel domu v Nemocniční ulici přesto přinesl jednu změnu. Obyvatelé domu navrhli kompromisní řešení, na jehož základě došlo k přemístění rukávců na PET lahve do sklepních prostor, které se celodenně zamykají.

(mrk)

## Doma nikdo prorokem

Chtěla bych touto cestou veřejně poděkovat za příkladnou spolupráci paní Haně Pekárkové ze střediskové knihovny Varnsdorf, která mi po celou dobu mého působení v Městské knihovně v Krásné Lípě, ochotně pomáhala. S jakýmkoliv problémem jsem se na ni mohla obrátit, nikdy mi nedala najevo, že ji obtěžuji. S mojí prací byla zřejmě spokojená, protože jako jediná mi za několikaleťtou práci poděkovala. Dokonce mě pozvala na schůzi knihovníků severní oblasti, kde se všichni, včetně vedení okresní knihovny v Děčíně, se mnou rozloučili.

Mrzí mě, že moje sedmiletá práce v knihovně nestála místním pracovníkům v kultuře ani za slovíčko. Nemělo by mě to asi překvapit, protože zapomněli i na mé sedmdesáté narozeniny, i když jsem v Krásné Lípě pracovala od roku 1953.

Podle takového jednání usuzuji, že si v našem městě vedení obce neváží lidí, ani jejich práce. Víím, že není povinností vedoucích pracovníků děkovat za práci, ale měla by to být samozřejmá slušnost, která, se bohužel, v současné době z chování lidí vytrácí.

Věra Chudobová

Děkuji Věře Chudobové za dlouholetou práci v městské knihovně a omlouvám se za chybu, které jsme se dopustili.

Hana Volfová

### Inzerce



Město Krásná Lípa prodá obytný dům s nebytovým prostorem na adrese Pražská 257/3, Krásná Lípa.

**Charakteristika:** sklep, 2 nadzemní podlaží, 1. NP jsou nebytové prostory cca 135 m<sup>2</sup> (volné), 2. NP 2 bytové jednotky 1+2, 1+3, II. kat. (byt 1+3 neobsazený). **Informace na tel.:** 412 354 835 - Homolka Karel

## Rok 2003 na policii v Krásné Lípě

Všeobecně se dá říci, že rok 2003 se u policie v rámci celé ČR vyznačoval propadem důvěry veřejnosti. Pro Obvodní oddělení policie Krásná Lípa to byl rok, který se nikterak nelišil od let předešlých. Z hlediska pohledu na policii v Krásné Lípě lze konstatovat, že v minulém roce došlo opět k mírnému zlepšení celkové práce, což lze prokázat i dosaženými výsledky právě za rok 2003.

V roce 2003 bylo ve služebním obvodu OOP Krásná Lípa spácháno celkem 267 trestných činů, přičemž 186 z nich bylo objasněno. Celkový podíl na objasněnosti tedy činí 69,66 %. Tohoto výsledku bylo dosaženo s 13 policisty a ve srovnání s průměrem Severočeského kraje, který činí 49,62 %, se jedná o výsledek vysoce vybočujícím z průměru kraje.

Co do počtu trestných činů vévodí stále vloupání do rekreačních chalup v 35 případech (objasněno 21) a dále vloupání do ostatních objektů v 55 případech (objasněno 28). N a další místo lze zařadit vloupání do osobních vozidel v 22 případech (objasněno 7) a krádeže motorových vozidel v 19 případech (objasněny 4). V této oblasti je zřejmý pokles počtu odcizených vozidel oproti předchozímu roku 2002, kdy jich bylo odcizeno 22. Celkově lze však stále říci, že k nejrizikovějším místům patří odstavné plochy v sousedství Národního parku České Švýcarsko, dále parkoviště u penzionů a hotelů vyhledávaných německými turisty. Tato problematika je neustále věnována pozornost, a to jak preventivními kontrolami, tak upozorňováním jednotlivých majitelů rekreačních zařízení k zabezpečování parkovišť u svých provozoven.

Objasněnost dále zvyšuje podíl vyhledaných trestných činů a trestných činů u kterých bylo prováděno šetření na OOP Krásná Lípa. Jedná se např. o maření výkonu úředního rozhodnutí 17x, zanedbání povinné výživy 16x, zpronevěra 5x, podvod 3x, porušování domovní svobody 14x, ublížení na zdraví 4x atd.

V loňském roce bylo také v řadě případů využito tzv. zkrácené přípravné řízení. Jedná se o zvláštní druh trestního řízení, při kterém je pachatel ve lhůtě do 14 dnů postaven před soud a následně i odsouzen. Smyslem je zkrátit lhůty od doby spáchání do potrestání pachatele u méně složitých trestných činů. V loňském roce byla tato možnost využita v celkem 37 případech.

Celková škoda, kterou pachatelé svou činností způsobili dosáhla výše 9 665 000,- Kč, přičemž se podařilo zajistit hodnoty pouze za 1 099 000,- Kč. Výše škody je do značné míry ovlivněna krádežemi vozidel a to ve 22 případech.

V případech páchaných přestupků jich bylo na OOP Krásná Lípa zaevidováno celkem 282, z nich se podařilo 194 objasnit přímo nebo dodatečně. Největší podíl na tomto čísle mají přestupky proti občanskému soužití (96 případů), dále pak přestupky proti majetku (90 případů) a přestupky v dopravě (72 případů). Oproti roku 2002 však klesl počet kontrovaných řidičů, kteří před jízdou požíli alkohol. Zatímco v minulém roce bylo těchto případů zjištěno 55, letos pouze 34, přičemž v tomto čísle jsou zahrnuti i 4 cizinci.

V loňském roce bylo uloženo celkem 357 pokut za spáchaný přestupek v dopravě v celkové výši 259 750,- Kč, což je o 100 000,- Kč více než v roce loňském. Nemalý podíl na takto vysokém čísle má skutečnost, že každý policista může řidiče, který řídí vozidlo bez vlastnictví řidičského průkazu, postihnout v blokovém řízení uložením pokuty až do výše 5 000,- Kč. V letošním roce by mělo dojít k zpřísnění zákona o přestupcích, a tak doufejme, že páchaní přestupků na silnicích pomalu vymizí. Co se týče pokut za narušení veřejného pořádku, těch bylo uloženo celkem 15 v celkové hodnotě 9 300,- Kč.

V neposlední řadě bych chtěl jménem všech policistů OOP Krásná Lípa poděkovat spoluobčanům za důvěru a pomoc při práci policie.

mjr. František Švejda,  
vedoucí Obvodního oddělení policie  
ČR v Krásné Lípě

Správa CHKO Lužické hory zve přátele a spolupracovníky ochrany přírody na druhé Setkání příznivců Lužických hor. V Kulturním domě ve Svoru bude ve čtvrtek 19. 2. 2004 zhodnocena dosavadní spolupráce s neformální skupinou přátel přírody a sjednány dobrovolné akce na rok 2004. Účastníci se mohou těšit i na bonus v podobě promítání diapozitivů. Setkání začne v 17.00 hod.

## T-klub plní sliby

V minulém čísle Vikýře a v informačních materiálech na městských vývěskách bylo uvedeno, že T-klub připravuje mnoho různých akcí a zlepšení své činnosti. Shodou šťastných náhod se po necelém měsíci podařilo zajistit první takové z kvalitnění – zakoupení kulečnicku pro členy klubu.

T-klub se skutečně rozeběhl, uspořádali jsme první turnaj o zajímavé ceny, promokli jsme na prvním výletě k brtnickým ledopádům, ale nejdůležitější je, že se den ode dne zvyšuje počet členů a návštěvníků klubu.

Za celý T-klub děkují: paní místostarostce Volfové za její pomoc a bezvadný přístup, celému městskému úřadu a technickým službám za spolupráci, paní ředitelce ZŠ RNDr. Preyové za ochotu, panu Karmanovi za cenné rady a pomoc a rodině Novákových za ochotu. Děkuji i všem ostatním lidem, kteří nám pomáhají, a bez kterých by naše práce byla mnohem těžší.

Jan Fiala



T-KLUB pro děti uspořádal pochod k brtnickým ledopádům

## Informace z městské knihovny

V lednu navštívilo Městskou knihovnu v Krásné Lípě 120 dospělých a 89 dětských čtenářů. Celkem si vypůjčili 929 knih. V soutěži pro děti tentokrát zvítězila L. Dudková z 5.B, na druhém místě skončila V. Bojčevová z 6.B, jako třetí se umístila J. Šťastná z 6. A.

V městské knihovně od ledna probíhá anketa na téma: Co by se dalo v knihovně zlepšit nebo změnit? Anketa je anonymní a s jejími výsledky vás seznámíme v některém z dalších vydání Vikýře.

Jindra Malinová,  
knihovnice

## Upozornění Sboru dobrovolných hasičů v Krásné Lípě

Vážení spoluobčané, jako každý rok, tak i v letošním roce Vám chceme poskytnout několik rad a upozornění v souvislosti s topnou sezónou. Místní hasiči v zimním období a v topné sezóně nejčastěji vyjíždí k zásahům, kdy dochází k vzplanutí sazí v komínech, nebo ke špatnému stavu komínového tělesa s následkem požáru.

Nejdříve několik slov k našim spoluobčanům, kteří používají k vytápění tuhá paliva, to znamená uhlí, dřevo a nyní i různé brikety lisované z odpadů. Závady, které jsou často u tohoto způsobu vytápění příčinou požáru se neustále opakují a jsou to zejména:

- vadná nebo nedostatečná podložka pod zdrojem tepla a nedostatečná bezpečná vzdálenost topidel od hořlavé hmoty

- vadné připojení nebo špatně odizolovaný prostup kouřovodu hořlavou stěnou

- špatná nebo vadná komínová dvířka v půdních prostorech, opadaná omítka na komínových tělesech

V souvislosti se závadami komínů si vás dovoluujeme upozornit, že je stále v platnosti vyhláška **MV č. 111/81 Sb.** o čištění komínů, která určuje i lhůty pro čištění komínů u spotřebičů na

tuhá paliva do **50kw - 6x ročně**, nad **50kw - 4x ročně**, na plynná paliva do **50kw - 2x ročně** a nad **50kw - 4x ročně**. U komínů v rekreačních domcích a chatách, které nejsou používány celoročně, se musí komín čistit min. **1x ročně**.

U domácností, které používají elektřinu jako zdroje pro vytápění a domácností, které mají rozvod el. proudu proveden hliníkovými vodiči, by se měly občas sejmut kryty zásuvek a provést dotažení vodičů. Vzhledem k nebezpečí úrazu el. proudem doporučujeme toto provést odborníkem.

V domácnostech využívajících k vytápění zemní plyn nebo propan-butan, je třeba být velmi obezřetný při zjištění charakterického zápachu plynu v místnosti nebo v domě. V tomto případě je nezbytné ihned:

- zajistit nepoužívání otevřeného ohně, nepoužívat a nezapínat žádné el. spotřebiče, uzavřít všechny uzávěry plynu a odvětrat zaplnovaný prostor a tuto situaci ihned nahlásit plynárenskému dispečinku na tel. číslo: **1239**.

**Další důležité upozornění se týká hašení hořících komínů:**

- nikdy nehasit vodou ani jiným mokřím materiálem (možnost výbuchu)
- mít u komínu při střešním výlezu nádobu nebo kbelík se suchým pískem

### Důležité zásady při ohlášení požáru

Telefonní čísla pro ohlášení požáru jsou - 150 (dispečink v Děčíně) a 112 (dispečink Ústí nad Labem) z každého typu telefonu.

Při ohlášení požáru je třeba uvést - co hoří, kde hoří, rozsah požáru, jméno a telefonní číslo ohlašovatele požáru k ověření zpětným dotazem.

Ovládací tlačítka k vyhlášení požárního poplachu manuálně jsou v našem městě umístěna na budově technických služeb města v Pletařské ulici č. 3 a na obytném domě v Masarykově ulici č. 10, proti MěÚ.

velitel JPO-SDH R Koiš

### Výběr z nových knih - leden 2004

J. K. Rowling: Harry Potter, 1.-4.díl, další dobrodružství brýlatého chlapce  
H. Denver: Sestřička, příběh mladé ženy, která je odhodlaná zdolat nástrahy osudu

M. Viewegh: Na dvou židlích, druhá kniha fejetonů

L. Lanczová: Mokrý náruč léta, čtení pro dívky

M.Cole: Bez tváře, drama o ženě která se vrací do normálního života

Z. Miler: Krtek kamarád, pohádka pro nejmenší

J. Greenoff: Škola křížkového vyšívání, pro šikovné ruce

### Blíží se změny jízdního řádu ČSAD BUS

Od 29. 2. 2004 dochází ke změně jízdního řádu ČSAD BUS na linkách:

510380 Varnsdorf - Krásná Lípa - Brtníky - Mikulášovice - Dolní Poustevna  
510110 Varnsdorf - Dolní Poustevna - Rumburk - Česká Kamenice - Děčín - Ústí nad Labem

510014 Šluknov - Praha

510220 Děčín - Varnsdorf

510340 Varnsdorf - Dolní Poustevna

510350 Varnsdorf - Krásné Pole

510360 Varnsdorf - Filipov

510440 Dolní Poustevna - Ústí nad Labem

Jedná se o posuny odjezdu autobusů o 5 až 10 minut. (vk)

## Zkrátka

Ve čtvrtek 19. 2. 2004 se koná 9. veřejné zasedání Zastupitelstva města Krásná Lípa. Hlavním bodem programu bude projednání rozpočtu města na rok 2004 a hodnocení plnění programového prohlášení rady města. Jednání začne v 17.00 hod v zasedací místnosti na MěÚ.

Školní jídelna v Krásné Lípě poskytuje novou službu. Od 2. 2. 2004 je možné zakoupit samostatnou porci polévek. Cena jedné porce je osm korun. Prodej stravenek na polévku je možný u paní Kubáňové, a to v po-pá 6.00-8.00 hod a 11.00-13.00 hod.

V noci 22. 1. 2004 byl před 23.00 hod nahlášen požár rodinného domu ve Frindově ulici. Požár vznikl v komíně od krbu a rozšířil se do celého domu. Při zásahu požárních jednotek došlo ke zranění pěti hasičů. Hasiči práci dokončili druhý den před 18. hodinou. Majitelé domu děkují hasičským sborům, které se podílely na likvidaci požáru, za provedený zásah a sousedům za vsířičnost a bezprostřední pomoc.

Ve čtvrtek 5. 2. 2004 hostil krásnolipský kulturní dům „2. kulturní sešlost“. Pozvání domácích přijali vedoucí kulturních domů z České Kamenice, Rumburka, Šluknova a Městského divadla ve Varnsdorfu. Pravidelná setkání kulturních pracovníků mají přispět ke koordinaci kulturních akcí ve Šluknovském výběžku a zprostředkovat předání zkušeností z pořádání kulturních akcí.

Skupinka odvážných z Krásné Lípy se v sobotu 28. 2. 2004 zúčastní v obci Eibau sportovního utkání mezi partnerskými městy v tzv. pěstbalu.

Na výstavě cestovního ruchu „GO“ v Brně se v expozici Ústeckého kraje představila Krásná Lípa společně s Národním parkem České Švýcarsko a s Tolštejnským panstvím.



Stánek Krásné Lípy na brněnské výstavě cestovního ruchu „Go“

## KINO Krásná Lípa - únor 2004

<b>pondělí 16. 2. 2004</b>	<b>NEPRŮSTŘELNÝ MNICH</b>	<b>od 18.00 hod.</b>
Megamoc vyžaduje megaodvahu. Karel Roden v další záporné roli akční komedii USA. 9 min. <b>Mládeži přístupno. Vstupné 50 Kč.</b>		
<b>středa 18. 2. 2004</b>	<b>KAMENÁK 2</b>	<b>od 17.00 a 20.00 hod.</b>
Pokračování velice úspěšné komedie Zdeňka Trošky na motivy známých vtípů. <b>Mládeži přístupno. Vstupné 60 Kč.</b> <b>! HRAJEME DVĚ PŘEDSTAVENÍ !</b>		
<b>pondělí 23. 2. 2004</b>	<b>MEZI NÁMI DĚVČATY</b>	<b>od 18.00 hod.</b>
Matka a dcera se zdravě nenávidí – a právě v kritické fázi svého vztahu jednoho rána zjistí, že si prohodily těla. 93 min. <b>Mládeži přístupno. Vstupné 50 Kč.</b>		
<b>středa 25. 2. 2004</b>	<b>S.W.A.T. – JEDNOTKA RYCHLÉHO NASAZENÍ</b>	<b>od 18.00 hod</b>
Akční hit, ve kterém Samuel Z. Jackonn a Colin Forrel nasazují své životy proti stu milionů dolarů. Právě tolik vypsali jejich vězeň za svou svobodu. 117 min. <b>Mládeži přístupno. Vstupné 50 Kč.</b>		

## Zpěvák Tolštejnského panství

Město Krásná Lípa pořádá v sobotu 28. 2. 2004 v kulturním domě 1. ročník oblastního kola soutěže dětských zpěváků Zpěvák Tolštejnského panství. Začátek je v 15.00 hod. Soutěž je určena dětem ve věku 10-15 let ze základních a zvláštních škol z území Tolštejnského panství. Vítězný zpěvák postoupí do regionálního kola, které proběhne 3. 4. 2004 v Jablonci nad Nisou. Celostátní finále se uskuteční 14.-15. 4. 2004 ve Velkých Losinách.

## Pozvánky za kulturou v březnu 2004

Dětský maškarní karneval se uskuteční v sobotu 6. 3. 2004 od 14.00 hod v kulturním domě v Krásné Lípě. Vstupné je 15 Kč, masky 10 Kč. Připravena je řada soutěží a cen pro vyhodnocené masky. Karneval moderuje Míra Vais.

Na sobotu 6. 3. 2004 je naplánován koncert vážné hudby. V obřadní síni Městského úřadu v Krásné Lípě na kontrabas zahraje Michael Máša a básně zarecituje Petr Koubek.

## Zrod nové tradice

Novou tradici zakládá folklorní soubor Lužičan. Namísto klasického masopustního průvodu uspořádá v sobotu 14. 2. 2004 od 10.00 hod na dvoře hostince U Kuruce v Krásné Lípě masopustní zabíjačku.

## Akce hotelu a restaurace JEF v Doubici - únor 2004

Sobota 28. 2. 2004 – 2. pokračování akce Hvězdy a lyžníci. Při zábavné show a soutěžích vystoupí na sjezdovce na Kopeckého kopci v Horním Podluží herci, zpěváci a další mediálně známé osobnosti.

## Plán akcí T-klubu na únor 2004

- 14. 2. sobota 10.00 hod** – Valentýnské krmení zvířátek (doplňování krmelců v okolí Krásné Lípy)
- 15. 2. neděle 13.00 hod** – turnaj ve hře člověče, nezlob se (přihlášky do 14. 2., startovné 5,-Kč)
- 21. 2. sobota 10.00 hod** – pokud bude dostatečná sněhová nadílka je naplánován výlet „závějemi na Dymník“ (přihlášky do 20. 2. )
- 22. 2. neděle 10.00 hod** – soutěž o největšího sněhuláka (hřiště u T-klubu)
- 28. 2. sobota 13.00 hod** – turnaj v šipkách (přihlášky do 27. 2. , startovné 5,-Kč)
- 29. 2. neděle 10.00 hod** – učíme se stolnímu tenisu (stolní tenis po celý den zdarma)

SVAZEK OBCÍ TOLŠTEJN  
VÁS ZVE NA

**III. MAŠKARNÍ PLES**

**Uskuteční se 21. 2. 2004**  
**v Kulturním domě**  
**v Krásné Lípě**  
**od 20.00 hodin**

**Vstupné 70,- Kč**

**Každá maska dostane 3 lístky do tomboly zdarma.**

Předprodej:  
C.K. POHODA, s.r.o. ve Varnsdorfu  
Kulturní dům v Krásné Lípě

Tento projekt je spolufinancován z prostředků Evropské unie.

## Snadnější cesta k Jeskyni víl

V Krásné Lípě vznikl v lednu 2004 při ČSOP Tilia nový oddíl zaměřený na poznávání Národního parku České Švýcarsko a ochranu přírody ve Šluknovském výběžku. První schůzka Ekoklubu byla v informačním středisku v Krásné Lípě, kde jsme se dohodli na pravidelných schůzkách na terénní základně BUK. Scházet se budeme jednou za čtrnáct dní ve čtvrtek od 16.00 do 17.30 hod (každý sudý týden). Nejbližší schůzka je ve čtvrtek 19. 2. 2004.

Od svého založení 22. 1. 2004 jsme se již zúčastnili sčítání netopýrů na zimovištích ve Šluknovském výběžku a pod vedením Ing. Kouteckého ze Správy Národního parku České Švýcarsko jsme zhotovili schůdky k jedné

ze zajímavostí Kyjovského údolí, k Jeskyni víl.

Jeskyně víl (známá také jako ledová jeskyně) se v zimě pyšní ledovou výzdobou, kterou každý rok vykouzlí zima a voda. Přístupová cesta vede do svahu, který v létě není pro nikoho překážkou. Přijde-li ale zima, dostane se nahoru jen ten nejšikovnější. Určitě jste se již někdy drápali za ledovou nádherou, chytali se kamení, větví a kmenů stromů ve snaze neupadnout a nesjet zpátky na začátek cesty. Teď už by měla být cesta snazší.

Cestu k Jeskyni víl bez jediného pádu Vám za EKOKLUB přeje Jakub Juda.

## Čtyři mistryně oblasti

V sobotu 24. ledna 2004 se v Chrástavě konalo otevřené mistrovství liberecké oblasti v zápase ve volném stylu žákyň a kadetek. Do chrastavské sportovní haly se sjely účastnice nejen z liberecké oblasti, ale startovala zde i děvčata z Kladna, což je jeden z nejsilnějších oddílů v České republice. Dá se říci, že krásnolipská děvčata v této skutečně silné konkurenci nezklamala. Důkazem toho jsou čtyři prvá místa.

### Umístění našich děvčat – žákyň:

32 kg	Kristýna Surmajová 2. místo
32 kg	Markéta Ferencová 3. místo
37 kg	Leona Surmajová 4. místo
40 kg	Michaela Petrová 1. místo
40 kg	Veronika Bartošová 3. místo
44 kg	Iveta Lesová 3. místo
52 kg	Lucie Jelínková 1. místo
57 kg	Naděžda Surmajová 1. místo - MČR 2003
70 kg	Dana Žitníková 1. místo - repr. 2003
52 kg	Vlasta Bertóková 2. místo - kadetka

Všechna děvčata, která se umístila do 3. místa, mají právo startu na mistrovství České republiky. Věříme, že nezklamou a do Krásné Lípy přivezou i nějaký ten kov nejčestnější.

*oddíl TJ zápas řecko-římský*

## Základní škola Krásná Lípa chválí

spec.třída - Ivetu Grunzovou – za samé jedničky, Roberta Ference – za účast na všech mimoškolních akcích

1.A - Veroniku Pustajovou, Kateřinu Doležalovou, Štěpánku Kubátovou, Miroslava Zímu, Eriku Denisovovou, Michala Smejkalu, Lindu Jandovou, Annu Fritsche

1.B - Patrika Vondráčka – za vzornou přípravu a aktivitu, Petra Vodíčku – za ochotu a pomoc učitelí

2.A - Hanu Dastychovou, Radku Hlaváčkovou, Filipa Koláře, Kristýnu Plotovou, Jaroslava Bartoše – všechny za výbornou spolupráci v hodinách

2.B – Matěje Brabníka, Milana Pešíra, Tomáše Langeru, Ondřeje Mráze, Michaelu Leškovou – všechny za dobrou spolupráci v hodině

3.A – Michala Rückera, Moniku Dolejší, Andreu Doškovou, Matěje Koubského, Hanu Chňapkovou, Lukáše Langa – všechny za prospěch

3.B – Michala Richtera – za prospěch, Michala Roubíčka za snahu a píli, Elišku Svobodovou, Alenku Havlíčkovou a Pavlínu Štěpánkovou za prospěch a chování

4.A Kateřinu Beránkovou za vzornou přípravu na vyučování, Moniku Vetešníkovou a Sylvii Kongkham za samé jedničky a pomoc učitelí

4.B Barboru Dlapalovou a Václava Svobodníka za výrazně zlepšený prospěch

5.A Štěpána Hořeňovského, Petra Kožnara, Doriána Krále, Andreu Lehoczkou, Filipa Matějku, Veroniku Hoškovou a Michaela Siebera – všechny za samé jedničky

5.B Nelu Hlavovou za pomoc třídnímu učitelí, Lenku Dudkovou, Kateřinu Klabanovou a Sandru Valtovou za samé jedničky

6.A Sabrinu Batovcovou za úspěšnou účast v soutěži Čtenář měsíce, Michaelu Petrovou za úspěšnou účast v soutěži Čtenář měsíce a úspěchy v řecko-římském zápase

6.B Moniku Burdovou, Danielu Goldbergovou, Filipa Jandu, Lukáše Klugeho, Kateřinu Malypetrovou, Barboru Preyovou a Víta Šťastného – všechny za vyznamenání

7.A Jindřicha Švece a Marka Vondráčka – za vyznamenání

7.B Pavla Kasala, Jaroslava Vrabce, Lukáše Kose, Michala Rückera, Davida Salova, Gabrielu Vetešníkovou – všechny za vyznamenání

8.B Jana Nováka za samé jedničky, Kateřinu Kolarovou a Martina Vybírala za vyznamenání

9.A Kláru Neumannovou za samé jedničky, Lucii Bártovou za 3. místo v olympiádě AJ

9.B Lenku Chroustovou za samé jedničky, Veroniku Hodbořovou, Jiřího Jandu, Martina Rajčana, Hanu Vrabcovou - všechny za vyznamenání (ip)